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У тему попереднього посту про наших 
у Німеччині. Так би мовити, більше 
деталей про один епізод. Загалом, 9-й 
день навчання мав бути досить нудним. 
Ну які можуть бути несподіванки на 
міжнародних навчаннях, де все завжди за 
планом? Хіба що селфі не вийде?

Що таке навчання? Це коли одні грають 
роль хороших, а другі – поганих хлопців. 
Хороші хлопці, це BlueFor, їх завжди 
більше, а тому їхня перемога неминуча. 
Погані хлопці, це OpFor, які мають трохи 
побуцатися й героїчно програти. Потім всі 
тиснуть один одному руки і роблять 
спільні фото.

Спочатку нашим десантникам і 
танчикам визначили другорядну роль: 
стати в другому ешелоні OpFor та 
обороняти висоту поблизу містечка 
Равенсдорф. За сценарієм, на кінець дня 
цю висоту мали зайняти основні сили. 
Але ж нашим десантникам тільки дай 
повоювати! «ДШВ – сила! Ніхто крім нас! 
Хочете опір, ви його отримаєте!» Перша 
спроба хороших хлопців заїхати парадним 
строєм на позиції десантників закінчилася 
повним фіаско. Як і наступні. Наші так 
просто здаватися налаштовані не були. 
Серед сил BlueFor навіть пройшла 
команда: обходити цих «crazy ukrainians» 
десятою дорогою, тому що штурмувати їх 
марно. Хто до українців прийде, той 
звідти і не вийде. На деяких час штурми 
припинилися.

«Стає нуднувато», – подумали українці 
і частиною сил вирішили нав'язати 
противнику активні дій – піти рейдом у 
глибокий тил противника. Там захопити 
важливе перехрестя та утримувати його 
якомога довше. Два Т-84, два БТР-80 і 
один HMMWV проривають осаду і 
виходять до точки призначення. День 
переставав бути томним, злюки-українці 
явно загрожували вечірньому пиву. З 
щирим і добрим «fucking chert!» 
противник почав стягувати до перехрестя 

значні сили – 8 танків 
«Abrams» та чотири 
бронемашини «Bradley», а 
також значні сили піхоти. 
Бій тривав понад дві 
години. Добре 
порозважалися наші 
танчики – втрати сил 
BlueFor склали чотири 
«Abrams» і два «Bradley». 
Останні стрімко кидалися в 
бій, але тільки на горизонті з'являлися 
наші танки, «Bradley» здувало як вітром. 
Зупинити опір нашої групи вдалося лише 
застосувавши вогонь артилерії.

А поки 15(!) посередників фіксували 
перебіг бою, інша наша частина на 4 БТР, 
3 HMMWV та 1 танку вирушили в 
протилежному напрямку й атакували базу 
логістики противника. Там в цей час 
заправники тренувалися заливати в баки 
паливо, тиловики на майданчиках 
завантаження тасували ящики, одне слово 
– тихе тилове життя. Якось так ся стало, 
що наші десантники його припинили…

Але на те вони й сили BlueFor, щоб 
зупиняти поганих хлопців. Вже при 
поверненні до базового табору залишки 
української групи були атаковані 
п'ятикратно переважаючими силами 
противника та були зупинені.

Два дні наші трималися. Рейтинг нашої 
РТГр – на рівні «клас». Це визнали тут 
всі. І гордитися нашими ми можемо 
абсолютно заслужено. Проте наполягаю – 
не варто недооцінювати готовність і 
навченість американців. Вони хороші 
солдати високотехнологічної армії, 
згадайте як покришили вагнерівців у 
Сирії… Але тут дещо розслабилися і 
пропустили кілька хуків. Що врешті 
викликало неабиякий азарт. Зустрітися з 
достойним противником – честь. Наша 
ротна тактична група на якомусь етапі 
навіть отримала карт-бланш: дозвіл діяти 
за власним планом і створювати для 

противника більше незручностей. 
Американці вижмуть з ситуації максимум 
користі в питанні навчання своїх солдатів.

Зараз наша десантно-штурмова рота 
готується до бою в місті, організовують 
оборону. Спостерігачі вже очікують 
цікавої заруби…

P.S. Як визначають втрати від артилерії 
в системі MILES, напишу в наступному 
пості

UPD: Є в комантарях деякий скепсис, 
мовляв, результат не той, що дозволяє 
говорити про успішність. Тоді скажу так: 
наші союзники дійсно мають найпершим 
завданням вчити свої підрозділи. І кожний 
елемент вони відпрацьовують ретельно, 
до того стану, коли результат їх 
влаштовує. На нинішніх навчаннях було 
кілька моментів, коли вони мали великі 
трабли від українців, але потім 
перегравали епізод заново і вже українці 
мали трабли. Та треба зважати на те, що 
головне завдання нашої РТГр - не стільки 
вистояти і втриматися, скільки 
максимально драконити Bluefor. На різних 
етапах, в різних місцях, несподівано, 
нахрапом, створювати нестандартні 
ситуації, чинити опір. І свою задачу наші 
виконують на 200 відсотків. Якби наші 
стали на тій висоті, американці могли, 
стикнувшись з опором, просто винести 
наших артилерією. А так - купа движу, 
купа зіткнень. І купа втрат, звичайно. Але 
головний результат - всі вчаться. Активно. 
У тому мета навчання.

Зі сторінки Романа Туровця у Facebook

Як українці на навчаннях дивували... 
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“Брендування” українського війська: 
кому які кольори використовувати

Реформа сучасного військового однострою 
військовослужбовців Збройних Сил України 
поступово набирає обертів. І цілком 
закономірним стає поступове затвердження 
нових нарукавних емблем для військових 
частин.

Очевидно, що впровадження нової 
нарукавної емблематики займе досить тривалий 
час, і без системного підходу до цього питання 
розробникам (посадовцям та волонтерам) не 
обійтись. Особливо це стосується порядку 
використання кольорів в майбутніх нарукавних 
емблемах для родів, видів, служб ЗС України.

Аналізуючи історичну спадщину 
українського війська, світові традиції 
нарукавної емблематики та наказ Міністерства 
оборони України № 606 від 20.11.2017 «Про 
затвердження Правил носіння військової форми 
одягу та знаків розрізнення 
військовослужбовцями Збройних Сил України 
та ліцеїстами військових ліцеїв» можна 
розробити комплексний, і головне – 
обґрунтований, підхід до розподілу кольорів 
нарукавної емблематики. Тим самим створити 
передумови для формування «бренду» 
українського військового однострою загалом, та 
його нарукавної символіки зокрема.

Пропонуючи комплексний підхід до 
формування суто української нарукавної 
емблематики варто одразу зауважити, що 
розглядати це питання за рахунок використання 
лише одного кольору (зеленого, червоного чи 
іншого) не варто. Адже, як показує світова 
практика, зокрема американська, успішне 
«брендування» власних збройних сил 
досягається за рахунок поєднання кількох 
кольорів, які чітко прослідковуються по всьому 
однострою військовослужбовця: від головного 
убору до нарукавних емблем та нагрудних знаків.

Наприклад: військова розвідка Армії США це 
поєднання «oriental blue» та «silver gray»; для 
частин зв'язку – це «orange» та «white»; для 
інженерних частин – це «scarlet» та «white». 
Принцип поєднання кількох кольорів доречний і 
для Українського війська, адже формуючи новий 
образ військовослужбовця нам варто запозичити 
кращі здобутки у цьому питанні, які вже довели 
свою ефективність, наповнюючи ці підходи 
нашим, українським, змістом. Хоча, у деяких 
випадках, використання одного кольору може 
бути також виграшним.

Відправною точкою у розподілі кольорів для 
майбутніх нарукавних емблем військових частин 
ЗС України слід вважати наказ МО України 
№606, який вперше ввів практику використання 
беретів різних кольорів. Тому колір берета слід 
брати за основу і використовувати як 
«брендовий» колір для щита нарукавної емблеми. 
При цьому його доцільно поєднувати з іншим, 
допоміжним, кольором канта.

Основою для визначення допоміжного 
кольору повинні слугувати беретні знаки, які 
також визначені наказом МО України №606 Таке 
поєднання дозволить сформувати власну, 
українську, кольористику майбутньої нарукавної 
емблематики, яка допоможе ідентифікувати 
військовослужбовця на відстані та доповнить 
новий однострій довершеними нарукавними 
емблемами.

Аналогічно, як це робиться в арміях 
розвинутих країн, підкреслюючи цей важливий 
елемент уніформи, як прописано в п.3.1. 
Інструкції щодо розробки нарукавних знаків 
(емблем) органів військового управління, 
об'єднань, з'єднань, військових частин, 
військових навчальних закладів, установ та 
організацій Збройних Сил України. Згідно з цим 
пунктом, «на приналежність до виду Збройних 
Сил України, роду військ (служби), специфіку 
діяльності військової частини можуть вказувати 
кольори поля і канту емблеми, що традиційно 
пов'язують з певним видом Збройних Сил чи 
родом військ».

Так, виходячи із запропонованої концепції, 
загальновійськові підрозділи, які використовують 
світло-оливковий берет та загальновійськовий 
беретний знак із жовтого металу, можуть 
використовувати колір берета у якості кольору 
щита, у поєднанні із жовтим кантом. На сьогодні, 
у соціальних мережах висловлюються думки 
замінити світло-оливковий колір та в нарукавних 
емблемах використовувати захисний. Чи варто це 
робити – сказати важко, адже це питання 
потребує на додаткове опрацювання з огляду на 
співпадіння його з кольором парадного 
(повсякденного) обмундирування. Це може 
призвести до «розчинення» нарукавної емблеми 
на рукаві. Так, як сьогодні виглядає 
загальновійськова нарукавна емблема, яка має 
жовтий тризуб на щиті захисного кольору з 
кантом захисного кольору.

Механізовані підрозділи, які також 
використовують світло-оливковий берет та 
беретний знак із жовтого металу, також можуть 
використовувати колір берета у якості кольору 
щита, у поєднанні із жовтим кантом. Проте, щоб 
відділити механізовані війська від 
загальновійськових підрозділів, можна 
застосувати вертикальне ділення щита навпіл, 
так як це вже було зроблено у новій нарукавній 
емблемі 24-ї окремої механізованої бригади імені 
короля Данила. Другим кольором при цьому 
діленні, можуть виступати кольори, використані 
у гербі міста чи іншого населеного пункту де 
розташована частина.

Підрозділи Повітряних Сил, за умови 
збереження для них «британського» щита, 
можуть використовувати співвідношення сіро-
синього щита (колір берета Повітряних Сил) із 

жовтим кантом (колір беретного знака). Таке 
поєднання можна використовувати для всіх 
частин та підрозділів, окрім бригад та полків 
(авіаційних, зенітно-ракетних, радіотехнічних, 
зв'язку).

Для авіаційних, зенітних ракетних, 
радіотехнічних з'єднань, полків зв'язку можна 
також застосувати вертикальне ділення щита, так 
само, як і для механізованих частин. Другим 
кольором при цьому діленні, можуть виступати 
кольори, використані у гербі міста чи іншого 
населеного пункту де розташована частина.

Десантно-штурмові війська, які віднедавна 
перейшли на берети темно-бордового кольору 
(«марун»), також можуть успішно поєднати цей 
колір та жовтий кант за кольором беретного 
знака. Проте, якщо проаналізувати беретні знаки 
аналогічних підрозділів британської армії, які у 
більшості використовують знаки із білого металу, 
виглядає доцільним змінити колір знака та канта 
на білий (сірий). Це б додало виграшності 
нарукавним емблемам підрозділам ДШВ, та 
стало б їхньою «візитною карткою». Варто 
зауважити, що перші беретні знаки для ДШВ 
виготовлялись саме із білого металу, але в 
подальшому з невідомих причин білий метал 
замінили жовтим. На сьогодні, білий кант 
присутній у нарукавній емблемі десантно-
штурмових військ, де він гармонійно поєднаний 
із темно-бордовим щитом.

Розглядаючи варіанти поєднання кольорів для 
Сил спеціальних операцій важко одразу 
застосувати викладений вище підхід. Адже ССО 
поєднують у своєму однострої світло-сірий берет 
та беретний знак з білого металу. Виходом із цієї 
ситуації може стати колористика, вже 
застосована у затвердженій нарукавній емблемі 
для підрозділів ССО, де чорний п'ятикутний щит 
прикрашає кант сірого кольору. Враховуючи 
особливість та специфіку цих підрозділів, таке 
поєднання кольорів варто зберегти та 
продовжити використовувати у нарукавних 
емблемах військових частин, що входять до ССО. 
Тим більше, такі нарукавні емблеми гарно 
доповнювали б чорну краватку, чорну сорочку та 
чорні рукавички, які вже використовуються в 
парадному однострої спецпризначенців.

(продовження на наступній сторінці)

Для підрозділів танкових військ, які сьогодні 
вже використовують чорні берети та власні 
беретні знаки із жовтого металу, варто 
застосувати поєднання чорного щита і жовтого 
канту. Ці кольори вже поєднані у нарукавній 
емблемі танкових військ, де на чорному щиті 
розміщено жовтий Тризуб. Але зелений кант у 
цій нарукавній емблемі не дає можливості 
підкреслити край нарукавника. Натомість 
поєднання чорного та жовтого може стати 
виграшним для танкових з'єднань та окремих 
танкових підрозділів.

Для підрозділів ракетних військ і артилерії 
бажаним є поєднання яскраво-червоного кольору 
щита (за кольором берета РВіА) та жовтого канта 
(за кольором беретного знака). Таке поєднання 
вже присутнє у наявній нарукавній емблемі 
РВіА, де на червоний щит накладено жовтий 
Тризуб. Але, знову ж, зелений колір канта не 
додає виграшу нарукавнику та зливається з 
основним, червоним кольором. До того ж, 
червоний колір для позначення артилерійських 
підрозділів використовувався ще за часів У.Н.Р. 
та був затверджений наказом Головної Управи 
Військ У.Н.Р. ч.113 від 30 липня 1919 р. для 
виготовлення Тризуба відповідного кольору.

Для підрозділів Військової служби 
правопорядку у Збройних Силах України 
(майбутньої Військової поліції) доцільне 
поєднання білого кольору з червоним. Білий 
колір відповідає беретному знаку Військової 
служби правопорядку, який виготовляється з 
білого металу. Окрім того, білий Тризуб був 
затверджений у якості нарукавного знака 
військової жандармерії УНР у 1920 р. Червоний – 
традиційний колір підрозділів Військової поліції, 
який сьогодні використовується більше ніж у 
двадцяти країн світу та майже у всіх країнах-
членах НАТО. Цей колір є традиційним для цих 
підрозділів та вважається загально вживаним. До 
того ж червоні берети, передбачені для 
військовослужбовців ВСП наказом МО України 
№606.

Проте, для кращої ідентифікації, для Служби 
правопорядку ліпше буде використати поєднання 
сірого та червоного кольорів. Це дозволить 
створити «бренд» вітчизняних військових 
правоохоронців, без втручання у кольори інших 
родів та видів ЗС України, Національної гвардії 
та Національної поліції, які кардинально 
відрізняються від ВСП специфікою діяльності та 
завданнями. Також це дасть можливість відійти 
від зеленого та жовтого кольорів, які сьогодні 
присутні в затвердженій нарукавній емблемі 
українських військових правоохоронців. Вони є 
кольорами військової поліції Армії США і не 
мають відношення до Українського війська.

Для підрозділів гірської піхоти доцільно 
використати поєднання світло-оливкового 
кольору щита у поєднанні з сірим кантом. 
Світло-оливковий колір – колір щита для 
нарукавних емблем піхотних підрозділів та колір 
берету для військовослужбовців, які служать у 
механізованих (піхотних) частинах. Сірий кант 
запозичений від кольору берета гірської піхоти, 
затвердженого наказом МО України №606, та 
беретного знака, який виготовляється із білого 
металу. Поєднання сірого та зеленого кольорів 
вже використано у затвердженій наказом МО 
України №606 нарукавній емблемі гірських 
піхотинців, де сірий щит має зелений кант. Тому 
ці кольори можуть і надалі використовуватись 
для позначення гірських піхотинців за умови 
зміни затверджених кольорів на ті, що 
пропонується.

Для частин армійської авіації варто 
використати поєднання сіро-синього канта та 
світло-оливкового щита. Сіро-синій – колір, що 
застосований для нарукавних емблем Повітряних 
сил. Окрім того, синій кант присутній на пілотці, 

яку носять військовослужбовці армійської авіації 
Сухопутних військ. Тому таке поєднання не 
суперечить головному убору вертолітників, а 
лише доповнює його новим змістом.

Для інженерних, радіотехнічних військ та 
військ зв'язку складно провести таку ж аналогію. 
Адже використання жовтого канта та світло-
оливкового щита призведе до дублювання із 
загальновійськовими нарукавними емблемами. 
Тому у цьому випадку можна піти шляхом 
застосування подвійного канта, який підкреслить 
приналежність підрозділу до конкретного роду та 
збереже зв'язок із Сухопутними військами. Таким 
чином, для окремих родів військ можливо 
допустити поєднання не двох, а трьох кольорів з 
метою їх кращої та більш точної ідентифікації. 
Так, для інженерних, радіотехнічних та військ 
зв'язку доцільно додатково використати чорний 
колір. Адже чорний Тризуб був затверджений у 
якості нарукавного знака технічних військ УНР 
наказом Головної Управи Військ У.Н.Р. ч.113 від 
30 липня 1919 р.

Поєднання трьох кольорів також допустиме і 
для частин протиповітряної оборони. Для них 
доцільно використати поєднання жовтого, 
червоного та світло-оливкового. Відповідно 
подвійний кант (жовто-червоний) вказуватиме на 
приналежність частини до Сухопутних військ та 
зв'язок з «артилерійською» специфікою. Варто 
згадати і беретний знак частин ППО Сухопутних 
військ, який 
виготовляється із 
жовтого металу. Таке 
поєднання підтверджує 
червоний колір – як 
колір артилерії, та не 
суперечить діючій 
нарукавній емблемі 
частин ППО 
Сухопутних військ, де 
червоний Тризуб 
накладений на зелений 
щит.

Для 
військовослужбовців, 
які проходять службу у Військово-Морських 
Силах, варто залишити жовтий колір канта і 
чорний колір щита, затверджені наказом МО 
України №606, без змін. Адже ці нарукавники, 
скоріше за все, будуть круглої форми, а кант 
матиме вигляд канату та розміщуватиметься на 
певній відстані від реального краю емблеми. 
Таким чином, для флоту можна говорити по 
поєднання не двох а трьох кольорів: чорного, 
жовтого та чорного. Це поєднання варто 
залишити для використання виключно 
корабельним складом, командуванням флоту та 
підрозділам забезпечення.

Для механізованих підрозділів військ 
берегової оборони доцільно ввести світло-
оливковий (який запропонований для 
механізованих частин Сухопутних військ) або 
захисний.

Для артилерійських підрозділів (окремих 
артилерійських дивізіонів, полків, бригад) військ 
берегової оборони ввести червоний, традиційний 
колір української артилерії.

А для підрозділів морської авіації – білий (за 
для прив'язки затвердженої наказом МО України 
№606 пілотки чорного кольору з білим кантом 
для військовослужбовців морської авіації). Або 
сіро-синього, як для з'єднань Повітряних Сил та 
армійської авіації, проте, за цих умов логічним 
буде змінити білий кант пілотки морських 
авіаторів на сіро-синій або синій, щоб авіатори 
Сухопутних військ та ВМС малий один кант на 
своїх головних уборах. Чим підкреслювали певну 
єдність авіаторів двох видів ЗС України.

Таке поєднання кольорів, яке перегукується з 
кольорами для різних родів військ Сухопутних 

військ дозволить витримати єдиний підхід до 
артилеристів, піхотинців, авіаторів незалежно від 
того, до якого виду ЗС України вони належать. 
Проте, окремо потребує опрацювання питання 
кольорів для підрозділів морської піхоти. Адже 
це важливий компонент ВМС, який вартий 
власних кольорів.

Не варто оминати і навчальні заклади. 
Враховуючи той факт, що за часів УНР для 
юнацьких шкіл було встановлено для носіння на 
рукаві блакитний Тризуб з білим кантом, цю 
традицію можна «трансформувати» і до сучасних 
умов. Так, всі навчальні заклади, які входять до 
трьох видів ЗС України, можуть використовувати 
білий кант для своїх нарукавних емблем. 
Відповідно, для навчальних закладів Сухопутних 
військ – білий кант та світло-оливковий щит. Для 
навчальних закладів Повітряних Сил – білий 
кант та сіро-синій щит. А для навчальних 
закладів Військово-Морських Сил – білий кант та 
чорний щит (за умови зміни білого канта на 
пілотці для авіаторів флоту на сіро-синій).

Окремо варто звернути увагу і на 
кольористику «захисних» нарукавних емблем. 
Аналізуючи досвід провідних країн світу, можна 
запропонувати поєднання двох відтінків одного 
кольору. Для тих, хто використовує польову 
форму одягу, це поєднання світло-оливкового та 
темно-оливкового відтінків. Для тих, хто 
використовує морську службову форму одягу, це 

поєднання світло-синього та темно-синього 
відтінків. До речі, таке поєднання відтінків для 
нарукавних емблем ВМС вже активно 
використовується на флоті, про що свідчать фото 
військовослужбовців цього виду з нарукавними 
емблемами у мережі Інтернет.

Загалом, зазначена концепція спрямована на 
формування справжнього українського 
«військового бренду». Який, по-перше, легко 
ідентифікується на відстані, по-друге, уособлює в 
собі синтез сучасної української військової 
символіки, світових традицій та символіки 
періоду Перших визвольних змагань. І по-третє, 
дозволяє створити неповторний образ 
українського воїна, який пишається своєї 
самобутністю.

А головне, при опрацювання концепції було 
використано комплексний та системний підхід, 
так, як і повинно бути. Яскравим прикладом 
такого підходу може слугувати Окремий полк 
Президента України, який має затверджений 
беретний знак та нарукавну емблему. При цьому 
щит нарукавної емблеми виконаний у тому ж 
кольорі пурпур («малина»), що і берет полку. 
Жовтий кант нарукавної емблеми співпадає з 
беретним знаком, який виготовляється із жовтого 
металу.

Тож, фактично, запропонована концепція вже 
поступово втілюється в життя, що не може не 
обнадіювати. Головне – зберегти такий же підхід 
і надалі, адже шанс повністю оновити військовий 
однострій, який сьогодні випав Українському 
війську не можна втрачати. Адже українські 
військові повинні пишатись тим що вони носять, 
і на це вони мають право.

https://www.ukrmilitary.com
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“Брендування” українського війська: 
кому які кольори використовувати

Реформа сучасного військового однострою 
військовослужбовців Збройних Сил України 
поступово набирає обертів. І цілком 
закономірним стає поступове затвердження 
нових нарукавних емблем для військових 
частин.

Очевидно, що впровадження нової 
нарукавної емблематики займе досить тривалий 
час, і без системного підходу до цього питання 
розробникам (посадовцям та волонтерам) не 
обійтись. Особливо це стосується порядку 
використання кольорів в майбутніх нарукавних 
емблемах для родів, видів, служб ЗС України.

Аналізуючи історичну спадщину 
українського війська, світові традиції 
нарукавної емблематики та наказ Міністерства 
оборони України № 606 від 20.11.2017 «Про 
затвердження Правил носіння військової форми 
одягу та знаків розрізнення 
військовослужбовцями Збройних Сил України 
та ліцеїстами військових ліцеїв» можна 
розробити комплексний, і головне – 
обґрунтований, підхід до розподілу кольорів 
нарукавної емблематики. Тим самим створити 
передумови для формування «бренду» 
українського військового однострою загалом, та 
його нарукавної символіки зокрема.

Пропонуючи комплексний підхід до 
формування суто української нарукавної 
емблематики варто одразу зауважити, що 
розглядати це питання за рахунок використання 
лише одного кольору (зеленого, червоного чи 
іншого) не варто. Адже, як показує світова 
практика, зокрема американська, успішне 
«брендування» власних збройних сил 
досягається за рахунок поєднання кількох 
кольорів, які чітко прослідковуються по всьому 
однострою військовослужбовця: від головного 
убору до нарукавних емблем та нагрудних знаків.

Наприклад: військова розвідка Армії США це 
поєднання «oriental blue» та «silver gray»; для 
частин зв'язку – це «orange» та «white»; для 
інженерних частин – це «scarlet» та «white». 
Принцип поєднання кількох кольорів доречний і 
для Українського війська, адже формуючи новий 
образ військовослужбовця нам варто запозичити 
кращі здобутки у цьому питанні, які вже довели 
свою ефективність, наповнюючи ці підходи 
нашим, українським, змістом. Хоча, у деяких 
випадках, використання одного кольору може 
бути також виграшним.

Відправною точкою у розподілі кольорів для 
майбутніх нарукавних емблем військових частин 
ЗС України слід вважати наказ МО України 
№606, який вперше ввів практику використання 
беретів різних кольорів. Тому колір берета слід 
брати за основу і використовувати як 
«брендовий» колір для щита нарукавної емблеми. 
При цьому його доцільно поєднувати з іншим, 
допоміжним, кольором канта.

Основою для визначення допоміжного 
кольору повинні слугувати беретні знаки, які 
також визначені наказом МО України №606 Таке 
поєднання дозволить сформувати власну, 
українську, кольористику майбутньої нарукавної 
емблематики, яка допоможе ідентифікувати 
військовослужбовця на відстані та доповнить 
новий однострій довершеними нарукавними 
емблемами.

Аналогічно, як це робиться в арміях 
розвинутих країн, підкреслюючи цей важливий 
елемент уніформи, як прописано в п.3.1. 
Інструкції щодо розробки нарукавних знаків 
(емблем) органів військового управління, 
об'єднань, з'єднань, військових частин, 
військових навчальних закладів, установ та 
організацій Збройних Сил України. Згідно з цим 
пунктом, «на приналежність до виду Збройних 
Сил України, роду військ (служби), специфіку 
діяльності військової частини можуть вказувати 
кольори поля і канту емблеми, що традиційно 
пов'язують з певним видом Збройних Сил чи 
родом військ».

Так, виходячи із запропонованої концепції, 
загальновійськові підрозділи, які використовують 
світло-оливковий берет та загальновійськовий 
беретний знак із жовтого металу, можуть 
використовувати колір берета у якості кольору 
щита, у поєднанні із жовтим кантом. На сьогодні, 
у соціальних мережах висловлюються думки 
замінити світло-оливковий колір та в нарукавних 
емблемах використовувати захисний. Чи варто це 
робити – сказати важко, адже це питання 
потребує на додаткове опрацювання з огляду на 
співпадіння його з кольором парадного 
(повсякденного) обмундирування. Це може 
призвести до «розчинення» нарукавної емблеми 
на рукаві. Так, як сьогодні виглядає 
загальновійськова нарукавна емблема, яка має 
жовтий тризуб на щиті захисного кольору з 
кантом захисного кольору.

Механізовані підрозділи, які також 
використовують світло-оливковий берет та 
беретний знак із жовтого металу, також можуть 
використовувати колір берета у якості кольору 
щита, у поєднанні із жовтим кантом. Проте, щоб 
відділити механізовані війська від 
загальновійськових підрозділів, можна 
застосувати вертикальне ділення щита навпіл, 
так як це вже було зроблено у новій нарукавній 
емблемі 24-ї окремої механізованої бригади імені 
короля Данила. Другим кольором при цьому 
діленні, можуть виступати кольори, використані 
у гербі міста чи іншого населеного пункту де 
розташована частина.

Підрозділи Повітряних Сил, за умови 
збереження для них «британського» щита, 
можуть використовувати співвідношення сіро-
синього щита (колір берета Повітряних Сил) із 

жовтим кантом (колір беретного знака). Таке 
поєднання можна використовувати для всіх 
частин та підрозділів, окрім бригад та полків 
(авіаційних, зенітно-ракетних, радіотехнічних, 
зв'язку).

Для авіаційних, зенітних ракетних, 
радіотехнічних з'єднань, полків зв'язку можна 
також застосувати вертикальне ділення щита, так 
само, як і для механізованих частин. Другим 
кольором при цьому діленні, можуть виступати 
кольори, використані у гербі міста чи іншого 
населеного пункту де розташована частина.

Десантно-штурмові війська, які віднедавна 
перейшли на берети темно-бордового кольору 
(«марун»), також можуть успішно поєднати цей 
колір та жовтий кант за кольором беретного 
знака. Проте, якщо проаналізувати беретні знаки 
аналогічних підрозділів британської армії, які у 
більшості використовують знаки із білого металу, 
виглядає доцільним змінити колір знака та канта 
на білий (сірий). Це б додало виграшності 
нарукавним емблемам підрозділам ДШВ, та 
стало б їхньою «візитною карткою». Варто 
зауважити, що перші беретні знаки для ДШВ 
виготовлялись саме із білого металу, але в 
подальшому з невідомих причин білий метал 
замінили жовтим. На сьогодні, білий кант 
присутній у нарукавній емблемі десантно-
штурмових військ, де він гармонійно поєднаний 
із темно-бордовим щитом.

Розглядаючи варіанти поєднання кольорів для 
Сил спеціальних операцій важко одразу 
застосувати викладений вище підхід. Адже ССО 
поєднують у своєму однострої світло-сірий берет 
та беретний знак з білого металу. Виходом із цієї 
ситуації може стати колористика, вже 
застосована у затвердженій нарукавній емблемі 
для підрозділів ССО, де чорний п'ятикутний щит 
прикрашає кант сірого кольору. Враховуючи 
особливість та специфіку цих підрозділів, таке 
поєднання кольорів варто зберегти та 
продовжити використовувати у нарукавних 
емблемах військових частин, що входять до ССО. 
Тим більше, такі нарукавні емблеми гарно 
доповнювали б чорну краватку, чорну сорочку та 
чорні рукавички, які вже використовуються в 
парадному однострої спецпризначенців.

(продовження на наступній сторінці)

Для підрозділів танкових військ, які сьогодні 
вже використовують чорні берети та власні 
беретні знаки із жовтого металу, варто 
застосувати поєднання чорного щита і жовтого 
канту. Ці кольори вже поєднані у нарукавній 
емблемі танкових військ, де на чорному щиті 
розміщено жовтий Тризуб. Але зелений кант у 
цій нарукавній емблемі не дає можливості 
підкреслити край нарукавника. Натомість 
поєднання чорного та жовтого може стати 
виграшним для танкових з'єднань та окремих 
танкових підрозділів.

Для підрозділів ракетних військ і артилерії 
бажаним є поєднання яскраво-червоного кольору 
щита (за кольором берета РВіА) та жовтого канта 
(за кольором беретного знака). Таке поєднання 
вже присутнє у наявній нарукавній емблемі 
РВіА, де на червоний щит накладено жовтий 
Тризуб. Але, знову ж, зелений колір канта не 
додає виграшу нарукавнику та зливається з 
основним, червоним кольором. До того ж, 
червоний колір для позначення артилерійських 
підрозділів використовувався ще за часів У.Н.Р. 
та був затверджений наказом Головної Управи 
Військ У.Н.Р. ч.113 від 30 липня 1919 р. для 
виготовлення Тризуба відповідного кольору.

Для підрозділів Військової служби 
правопорядку у Збройних Силах України 
(майбутньої Військової поліції) доцільне 
поєднання білого кольору з червоним. Білий 
колір відповідає беретному знаку Військової 
служби правопорядку, який виготовляється з 
білого металу. Окрім того, білий Тризуб був 
затверджений у якості нарукавного знака 
військової жандармерії УНР у 1920 р. Червоний – 
традиційний колір підрозділів Військової поліції, 
який сьогодні використовується більше ніж у 
двадцяти країн світу та майже у всіх країнах-
членах НАТО. Цей колір є традиційним для цих 
підрозділів та вважається загально вживаним. До 
того ж червоні берети, передбачені для 
військовослужбовців ВСП наказом МО України 
№606.

Проте, для кращої ідентифікації, для Служби 
правопорядку ліпше буде використати поєднання 
сірого та червоного кольорів. Це дозволить 
створити «бренд» вітчизняних військових 
правоохоронців, без втручання у кольори інших 
родів та видів ЗС України, Національної гвардії 
та Національної поліції, які кардинально 
відрізняються від ВСП специфікою діяльності та 
завданнями. Також це дасть можливість відійти 
від зеленого та жовтого кольорів, які сьогодні 
присутні в затвердженій нарукавній емблемі 
українських військових правоохоронців. Вони є 
кольорами військової поліції Армії США і не 
мають відношення до Українського війська.

Для підрозділів гірської піхоти доцільно 
використати поєднання світло-оливкового 
кольору щита у поєднанні з сірим кантом. 
Світло-оливковий колір – колір щита для 
нарукавних емблем піхотних підрозділів та колір 
берету для військовослужбовців, які служать у 
механізованих (піхотних) частинах. Сірий кант 
запозичений від кольору берета гірської піхоти, 
затвердженого наказом МО України №606, та 
беретного знака, який виготовляється із білого 
металу. Поєднання сірого та зеленого кольорів 
вже використано у затвердженій наказом МО 
України №606 нарукавній емблемі гірських 
піхотинців, де сірий щит має зелений кант. Тому 
ці кольори можуть і надалі використовуватись 
для позначення гірських піхотинців за умови 
зміни затверджених кольорів на ті, що 
пропонується.

Для частин армійської авіації варто 
використати поєднання сіро-синього канта та 
світло-оливкового щита. Сіро-синій – колір, що 
застосований для нарукавних емблем Повітряних 
сил. Окрім того, синій кант присутній на пілотці, 

яку носять військовослужбовці армійської авіації 
Сухопутних військ. Тому таке поєднання не 
суперечить головному убору вертолітників, а 
лише доповнює його новим змістом.

Для інженерних, радіотехнічних військ та 
військ зв'язку складно провести таку ж аналогію. 
Адже використання жовтого канта та світло-
оливкового щита призведе до дублювання із 
загальновійськовими нарукавними емблемами. 
Тому у цьому випадку можна піти шляхом 
застосування подвійного канта, який підкреслить 
приналежність підрозділу до конкретного роду та 
збереже зв'язок із Сухопутними військами. Таким 
чином, для окремих родів військ можливо 
допустити поєднання не двох, а трьох кольорів з 
метою їх кращої та більш точної ідентифікації. 
Так, для інженерних, радіотехнічних та військ 
зв'язку доцільно додатково використати чорний 
колір. Адже чорний Тризуб був затверджений у 
якості нарукавного знака технічних військ УНР 
наказом Головної Управи Військ У.Н.Р. ч.113 від 
30 липня 1919 р.

Поєднання трьох кольорів також допустиме і 
для частин протиповітряної оборони. Для них 
доцільно використати поєднання жовтого, 
червоного та світло-оливкового. Відповідно 
подвійний кант (жовто-червоний) вказуватиме на 
приналежність частини до Сухопутних військ та 
зв'язок з «артилерійською» специфікою. Варто 
згадати і беретний знак частин ППО Сухопутних 
військ, який 
виготовляється із 
жовтого металу. Таке 
поєднання підтверджує 
червоний колір – як 
колір артилерії, та не 
суперечить діючій 
нарукавній емблемі 
частин ППО 
Сухопутних військ, де 
червоний Тризуб 
накладений на зелений 
щит.

Для 
військовослужбовців, 
які проходять службу у Військово-Морських 
Силах, варто залишити жовтий колір канта і 
чорний колір щита, затверджені наказом МО 
України №606, без змін. Адже ці нарукавники, 
скоріше за все, будуть круглої форми, а кант 
матиме вигляд канату та розміщуватиметься на 
певній відстані від реального краю емблеми. 
Таким чином, для флоту можна говорити по 
поєднання не двох а трьох кольорів: чорного, 
жовтого та чорного. Це поєднання варто 
залишити для використання виключно 
корабельним складом, командуванням флоту та 
підрозділам забезпечення.

Для механізованих підрозділів військ 
берегової оборони доцільно ввести світло-
оливковий (який запропонований для 
механізованих частин Сухопутних військ) або 
захисний.

Для артилерійських підрозділів (окремих 
артилерійських дивізіонів, полків, бригад) військ 
берегової оборони ввести червоний, традиційний 
колір української артилерії.

А для підрозділів морської авіації – білий (за 
для прив'язки затвердженої наказом МО України 
№606 пілотки чорного кольору з білим кантом 
для військовослужбовців морської авіації). Або 
сіро-синього, як для з'єднань Повітряних Сил та 
армійської авіації, проте, за цих умов логічним 
буде змінити білий кант пілотки морських 
авіаторів на сіро-синій або синій, щоб авіатори 
Сухопутних військ та ВМС малий один кант на 
своїх головних уборах. Чим підкреслювали певну 
єдність авіаторів двох видів ЗС України.

Таке поєднання кольорів, яке перегукується з 
кольорами для різних родів військ Сухопутних 

військ дозволить витримати єдиний підхід до 
артилеристів, піхотинців, авіаторів незалежно від 
того, до якого виду ЗС України вони належать. 
Проте, окремо потребує опрацювання питання 
кольорів для підрозділів морської піхоти. Адже 
це важливий компонент ВМС, який вартий 
власних кольорів.

Не варто оминати і навчальні заклади. 
Враховуючи той факт, що за часів УНР для 
юнацьких шкіл було встановлено для носіння на 
рукаві блакитний Тризуб з білим кантом, цю 
традицію можна «трансформувати» і до сучасних 
умов. Так, всі навчальні заклади, які входять до 
трьох видів ЗС України, можуть використовувати 
білий кант для своїх нарукавних емблем. 
Відповідно, для навчальних закладів Сухопутних 
військ – білий кант та світло-оливковий щит. Для 
навчальних закладів Повітряних Сил – білий 
кант та сіро-синій щит. А для навчальних 
закладів Військово-Морських Сил – білий кант та 
чорний щит (за умови зміни білого канта на 
пілотці для авіаторів флоту на сіро-синій).

Окремо варто звернути увагу і на 
кольористику «захисних» нарукавних емблем. 
Аналізуючи досвід провідних країн світу, можна 
запропонувати поєднання двох відтінків одного 
кольору. Для тих, хто використовує польову 
форму одягу, це поєднання світло-оливкового та 
темно-оливкового відтінків. Для тих, хто 
використовує морську службову форму одягу, це 

поєднання світло-синього та темно-синього 
відтінків. До речі, таке поєднання відтінків для 
нарукавних емблем ВМС вже активно 
використовується на флоті, про що свідчать фото 
військовослужбовців цього виду з нарукавними 
емблемами у мережі Інтернет.

Загалом, зазначена концепція спрямована на 
формування справжнього українського 
«військового бренду». Який, по-перше, легко 
ідентифікується на відстані, по-друге, уособлює в 
собі синтез сучасної української військової 
символіки, світових традицій та символіки 
періоду Перших визвольних змагань. І по-третє, 
дозволяє створити неповторний образ 
українського воїна, який пишається своєї 
самобутністю.

А головне, при опрацювання концепції було 
використано комплексний та системний підхід, 
так, як і повинно бути. Яскравим прикладом 
такого підходу може слугувати Окремий полк 
Президента України, який має затверджений 
беретний знак та нарукавну емблему. При цьому 
щит нарукавної емблеми виконаний у тому ж 
кольорі пурпур («малина»), що і берет полку. 
Жовтий кант нарукавної емблеми співпадає з 
беретним знаком, який виготовляється із жовтого 
металу.

Тож, фактично, запропонована концепція вже 
поступово втілюється в життя, що не може не 
обнадіювати. Головне – зберегти такий же підхід 
і надалі, адже шанс повністю оновити військовий 
однострій, який сьогодні випав Українському 
війську не можна втрачати. Адже українські 
військові повинні пишатись тим що вони носять, 
і на це вони мають право.

https://www.ukrmilitary.com
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Приключения Хунтика в Донецке. Комедия

Был на театрализованом шабаше с пилотками в оккупированом рф 
Донецке. Причина тому, что я таки туды поперся, была простая: уж очень 
хотелось мне посмотреть на то, что с помощью обычной лопаты, можно 
накопать в любой донецкой шахте. Ну и поржать с этого всего, конечно.

Полицаев в форме было немерено, точнее просто овердохуа. Также на 
типа параде было много гэбни в гражданке местной + из рф, которые ну 
почти не палились. По слухам, половина ростовского фсб приехали в 
Донецк охранять порядок. Зачем столько полицаев, спросите вы? А патаму 
шо весь Донецк ватный и бояться некого. Вообще. Именно потому 
захараста охраняют 40 дебилоидов, из которых 8-10 орков всегда в радиусе 
15 метров от куриного барона.

С ветеранами конечно орки промахнулись, которых они усадили возле 
так называемой главной трибуны. Лично мое мнение, большинству из 
стариков было 70-75 лет. С кем воевали дети мне неведомо, но эта 
показуха хай останется на совести дедов и бабушек.

На глаз прикинул количество народу, которое собралось на так 
называемом параде- 8-10 тысяч, не более. Хз где там русские 
пропагандоны увидели 100 тысяч и более, это невозможно чисто 
математически [если не применять теорему киселева конечно].

На главной трибуне театрализованого парада восседал сашок-
окорочок, ташкент, трапезников, который ворует гуманитарку рф и 
неизвестные особи из Осетии. Все с кучей медалек на грудях были. Со 
стороны главная трибуна напоминала выставку собак, ибо нацепили 
клоуны на себя все шо можно и нельзя.

И тут настало время Хунтика. Хунтик - это черная дворняга, которая 
выбежала из толпы сразу, как только так называемый министр абароны 
дырындыды со своим замом выехали на улицу Артема и начал 
поздравлять дынырийцев. Хунтик с ходу облаял коллаборанта. С душой, 
лаял до хрипоты и смачно. Сказать то, что от этого а*уели все зрители - 
ничего не сказать.

Все, кто это увидели, заржали вголос. Площадь зашумела в смехе от 
увиденного. Причем, стоит отметить, что большинство смеялись с 
серьезными лицами. Попасть на подвал по причине того, что ты взоржал 
из-за того, что собака облаяла мынистра абароны дырынды - на любителя 
приключение. Поэтому все смеялись, но никто не мог увидеть 
улыбающихся лиц.

Где бы не останавливалась машина с министром абароны дырынды, 
Хунтик на древнесобачем диалекте посылал на*уй и дыныры, и министра 
абароны дыныры и всех дынырийцев вместе взятых.

Я не знаю, как американцы подготовили обычную дворнягу и сколько 
времени разрабатывалась подобная операция в Пентагоне, но вся 
дынырийская рать была в лютом шоке: ни раздавить танком нельзя, ни 
расстрелять как агента сбУ.

Кстати, если кто не в курсе, то собаки ооочень не любят запах 
перегара и чувствуют, когда их боятся. Учитывая то количество охраны, 
гэбни в гражданском и фсб-шников из рф на шабаше, можно 
предположить ,что мынистр абаррроны дырындыды, принял грамм 500 
духовности для храбрости и вообще не боялся. Ни капельки. Не боялся 
так, что дворняга услышала запах доблести и решила лично высказать 
абсолютное неуважение к дынырийскому первобытному строю.

Жители оккупированых подтвердят: бездомные собаки лают 
постоянно на бомжей и на коллаборантов без видимых на то причин. 
Видимо они не видят особой разницы, ведь запах от военов дрындыды и 
от бомжей почти одинаковый.

Полицаи пытались позвать Хунтика к себе, сколько не улюлюкали, 
зверь был непреклонен. Тернопольский цербер гавкал до хрипоты, 
провожая кортеж министро абаррроны рыдрынды. Хунтик тупо бежал за 
авто мынистро и крыл всю дынырийскую рать отборным собачим матом, 

не взирая ни на кого. 
Где бы не 
остановилося 
мынистро и не 
произносило рэчь,

Хунтик пытался 
перекричать 
дынырийские 
частушки.

Думаете все 
закончилось просто 
собачими матюками? 
Неееет, Хунтика ж не зря готовили в Пентагоне. Когда умная собака 
выговорилась, то она, оббежав авто мынистра абароны дрындыды, тупо 
помочилась на колесо. Физрук из Славянска люто изменился на лице 
[точнее испугалося оно], увидев эту диверсию, ведь собака выпустила 
абсолютно неизвестную жидкость. Куриный барон, захарченко-ко-ко, 
наблюдал за этим всем действом и хмурился.

Хунтик сделал свое дело, Хунтик может уходить, решил смелый пес: 
когда мынистр абароны выехал с парада, диверсант с хвостом бросился в 
толпу людей и скрылся, не смотря на все попытки орков его поймать.

Короче говоря, собаки в Донецке, умнее многих людей как в 
оккупации, так и вне оккупации.

После диверсии Хунтика поехала по асфальту свежевыкопанная из 
шахт техника. Заменивший моторыло на посту комбата ОПГ Спарта, 
валенок с позывным Воха, явно был на стреме. Также я увидел 
недоразумение типу Гыви младшего со знаменем, которое видимо положат 
ему в яму вместе с ним на кладбище животных, когда зарывать будут. 
Потом пошли типа артиллеристы и курсанты военных училищ. У всех на 
лицах читался один вопрос: кукушка-кукушка, долго ли мне жить 
осталось. Самым довольным на параде был захватчик Лондона, который 
был приятно удивлен количеством боевого мяса дырындийского.

Мораль: собаку не испугала фейковая моща дыныры, в отличие от 
ватанов. Хунтик передал депешу на камеры рос тв: оккупанты и 
коллаборанты, ехайте на*уй с Украинской земли. Нет никаких ново-старо-
нано-росий, есть оккупированые части Донецкой и Луганской областей. 
Точка.

P.S. Хочешь помочь русскому оккупанту приехать домой в гробу с 
Донбасса? Это просто -инструкции на сайте http://hunta.in.ua.

Фашик Донецкий
https://www.obozrevatel.com

 «Ну как я вам? Спецоперация 
выполнена. До новых встреч...»
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